

复旦大学 7823 微生物专业 进校 40 周年聚会纪实

执笔：潘振强 徐左宇



饮水思源 (1)



立人生物楼前合影，老教室再聚一堂。师生重逢，吾心激动。指导员叶敬仲老师和我们缘源最久，我们离校后，叶老师任生科院党委书记多年，今天再见，依旧是昔日的沉稳，踏实，却多了一份风趣。班主任余震老师，87岁高龄，我们感激他精心组织安排我们最后一年的毕业实验论文和实习。周德庆先生的微生物课影响了数十载复旦人，他编写的《微生物学教程》教材，对中国微生物界贡献突出。苏德明先生和乐云仙老师，悉心栽培张延平、徐左宇、和张士芸同学，对学生们的职业生涯影响深远。直接受益于罗祖玉先生精心培养的有陈永泉，李俊之和顾震南同学。我们感谢范长胜老师细心指点微生物实验。师恩谢不盡，后生多努力。



饮水思源 (2)



我们缅怀中国科学泰斗谈家桢先生。我们进复旦时，谈老先生已年过七旬，他亲自给我们上了普通遗传学的第一堂课：“讲讲遗传学，拉拉家常事”。我们更多受益于谈老的鼎鼎大名的弟子们：盛祖嘉先生，刘祖洞先生和沈仁权先生。盛/刘/沈先生的微生物遗传学，普通遗传学和生物化学课，讲透遗传/分子生物学重要理论的来龙去脉，为我们揭示科学的本质（观察/假设/验证）。这些让我们终生受益匪浅的启蒙教育，归功于盛/刘/沈先生们的深厚功力，归功于谈先生在逆境下一手创建的复旦遗传学传统。我们是复旦7823，何其幸运的一届！



四年/四十年

母校门前秋阳，南京路上徜徉。女生们依旧美丽，男同学大叔模样。



四十年后再回首，我们至少有**26位同学**（近**80%**）选择的职业与生物学有关。因此，对大多数同学来说，复旦在我们人生中的份量显而易见，可谓**四年决定四十年**。

当然，复旦岁月对日后选择非生物职业的同学来说同样影响深远。经商多年的张士芸同学多次感慨复旦的经历对他商业事业的积极作用。



复旦食堂

时光穿越，再回到从前。

我们似乎又闻到了当年红烧大排和粉蒸肉的诱人香味，又看到了昔日令人生畏的大酸馒头。忆甜思苦，——开吃！



A&F 俱乐部

密室逃脱，真人CS，KTV...

我们当年没有密室逃脱，但是我们曾经在虹口公园搞团活动进行小组划船比赛。

我们当年没有真人CS，但是我们曾经在罗店田里一起摘过棉花，晚上一起享用老戴老张饮事班准备的美食。人小志大，郑良彪吃汤圆夺魁。



相逢一醉是前缘



遥知母校一樽酒，能忆天涯同窗友。

彻夜长聊，酒过N巡，我们想念这次未能来参加聚会的同学们。天各一方，下次定要有你！

古诗今用：1) 相逢一醉是前缘（苏轼）。2) ”遥知母校一樽酒，能忆天涯同窗友”出自欧阳修“遥知湖上一樽酒，能忆天涯万里人”



外滩晚步

难忘今宵，互道珍重，今夜尚未结束，下回已在盼中...



感谢

余红：总负责, 集 制片 (筹集资金) /编剧 (日程安排)/导演 (指挥) /男主角 (帅哥) 于一身。

徐左宇：精心特制40周年纪念衫。

沈平：安排负责同学教师座谈。

赵国屏：慷慨资助。

校友会

其他：叶老师贡献了五粮液; 黄超协助余红安排活动; 陈永泉酒吧买单; 张灏/顾震南送美味酸奶。



浦江秋夜

想起了John Donne的诗句:

No man is an island,
entire of itself;

every man is a piece of the
continent,

a part of the main.



沿江每一幢楼，有她独特魅力，众楼组合，造就瑰丽浦江夜色！

四十年求索，我辈同学各展其才，共同书写7823华丽篇章！

下次见!

